Vecteurs de I'espace 3éme Sc Expérimentales

Dans tous les exercices I’espace est rapporté a un repére orthonormé (0 i,j, Tc))
Exercice 1

On donne les points (1,1,-1) ,B(1,-1,2),€(3,1,—-1) etD(2,1,1)

1) a) Déterminer les composantes des vecteurs AB , AC , AD

b) Montrer que les points A, B et C ne sont pas align

2) a) Calculer dét(AB,AC,AD

b) Que peut-on concluré™ ‘l'hh ‘.l. ..'l l i.- j
3) Déterminer lesg rdonnees‘du oint I tel que 241 = —AB ZL.I"JI'

Exercice 2
""-.. 0 ,.-'"
on considgre les poihts (2,1,0), B(0 , u
L

B et C n(_e.,sPnt pas‘align
AT et urg'lso %boplarj res »
ne.eilgu‘pomf 0 dans le repére (4,AB, A?

-1,3),B(2,1,0),C(1,1,

ey
1) Dér ntr'é'l'-qge les points A
2) Montrer q'ﬁ'é les vecteurs'AB ,
"

3) DPeéterminer les coordg

Exercice 3y

On considére les points (-1, —-3)et D(1,2,-1)

1)la) Déterminer les c@mposantes des vecteurs AB , AC , AD

D) Montrer que les points A, B et C ne sont pas alignés
)8 Dé'EE.'t']ﬂner les cogkdonnégs du point E = A * B ~,

3) Déterminer les coo nn:er'geiﬂu point G centre de gravité du triangle BG

™
3) a)iMontrer que les pointsSi BfC ne sont pas coplanaires
b) D err‘rﬂﬁg-r les coordonnee

BJ = AD'%, 3AT et CK = AB + 2AD"%3AC

des pOI;:![S ]'-qt K't#'qq_ Al = 4B

4) Soit le poiR M(E__'y z), montrer que si A, B, T sont coplanaires alors 3{1‘:'6y —2=0
Exercice 4 ':I
Dans chacun des casie ﬂjes vé? ursu . v et w sont coplanaires ou nbﬁ-—..
1 f .
1) ul-1) , 1‘7’1 et 'Ill.r_-]' I_J EE
1 -1 !
-1 3 -1
2 ul 2|, v|l-1] et v 1
3 1 2
0 -1 1
3 ul-2), v|-1] e V|-3
4 2 1
Exercice 5
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On considére les points A(0,1,-5), B(-1,-2,-1),€(1,0,-5)etD(2,3,-9)
1) a) Montrer que les points A, B et C ne sont pas alignés
b) Déterminer les composantes des vecteurs AB , AC et AD
c) Montrer que le quadrilatére ABCD est un paralléelogramme
2) Soit M(x,y,z)montrer que AM, AB et AC sont coplanaires ssi x + y + z + 4 = 0.
Exercice 6
On considére les points A(0,—1_,00%B(1,1,0) ; C(0,0,1) et D(=8 -2)
1) a) Déterminer les comp@santes dhsl\rllecte s%, F F,etff)
b) Montrer que le§"points A-B q e sont pas alignés _III IIII|
2) a) Montrer gjifé le triang]e UBD est rectangle -lIII F)

b) Calculer I’aire du:t.';’langle ABD
3) a) Maontrer que-l'é?points A, B, C etiD ne sont pas coplanaire

Exercice 7 e ; g
e 1) ;5&_@2@0{3 B.et D(1

On considere.les points A(1
1) ) Déterrhimer les coordonnées darpointT milieu du segmient (BC]
b’

) Soit G'Té centre dejgravitéU'triangle ABC, déterminer les coordsfinées d

N

2)88) Mﬁ'ﬁtﬁr que les points A4, B, C et D ne sont pas coplanaires —— T
b) Soit M(x,y ,z)montrer que AM, AB et AC sont coplanairesssix+y+z+2=10
Exercice 8
On considére les pointsi(1,2,3) ,B(—1,3,0) et C(—-2,2,5) ‘11
—r . Tegl_F
1) & Déterminer les coo ohgfff‘_ges vecteurs AB et AC
= .
byMontrel que les points A7 B et-C ne sont pas alignés [
e aue e {oonipmaline g e s
2) De rmmgﬂgs coordonnéesdu po'lrlp‘lg;lpour que'ABDC_ls0|t"L'hq1"‘paraII dgramme
| . N ]
3) a) Calculer -Irgg.goordonnées dutpeint I milieul-"Uu se (!‘,'ﬁ{ [BC] Ly

b) Détermineres coordonnées du ce de gravité G d
c) Déterminer Ieg:gdordonnées du centre de gravité G’ du triangle CDB E::l

d) Vérifier que est'l'é'%!]ieu de [GG']
- - —4 l.""‘-""
4) Dans labase (7,7, k)@mcons dérq’_'i-e vlgctetr]lﬁ’ 1 E '5 .
7
a) Calculer dét (AB , AC , %)
b) Justifier alors que le triplet (AB , AC , i) est une base de W
c) Déterminer les composantes des vecteurs AB , AC et BC dans la base (AB ,AC , u)

d) Déterminer les coordonnées du point D dans le repére (4, 4B ,AC , i)
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